iS HUKUKU

4857 sayih ig. Kanunu hakkinda asagidakilerden hangisi
Yanhstir?

A) Deniz tasima isleri kapsam disinda birakilmastir.

B) Isyeriile isletme ayrmi yapilmistir.

C) Is5 saghg ve giivenligi ile ilgili hitkiimlere 8ncelik verilmistir.

D) 1475 sayil Is Karunu’nun tiim hiikiimlerini vitriirlitkten
kaldirmanmustir.

E) Isyerini bildirme zorunlulugu getirilmistir.

Bir kimsenin isci olarak degerlendirilebilmesi icin
asagidakilerden hangisi gerekmez?

A) Hukuki ve kisisel bagimhlik

B) Gercek kisi olma

C) Is sozlesmesine dayanarak calisma
D) Isveren adma hareket etme

E) Ucret karsiligi ¢alisma

Asagidaki sozlesmelerden hangisi yazihihk Kosuluna tabi
degildir?

A) Cagrlizerine ¢aligmaya dayali is sézlesmeleri

B) Siiresi bir yil veya daha uzun siireli is sézlesmeleri
C) Belirsiz siireli is s6zlesmeleri

D) Takim sézlesmesi ile olusturulan is sézlesmeleri
E) Ciraklik sfzlesmesi

Asagidakilerden hangisinde “is yeri” kavram dogru ve tam
bir sekilde tammmlanmistir?

A) Isveren tarafindan mal ve hizmet firetmek amaciyla maddi
olan ve olmayvan unsurlar ile is¢inin birlikte &rgiitlendigi
birimdir.

B) Is yerindeki teknik amacin gerceklestirildigi, mal ve hizmet
{iretiminin yapildig: ve dolayisiyla is¢inin is sézlesmesinden
kaynaklanan ig gérme borcunu verine getirdigi yerdir.

C) Isin yapildig: yerdir.

D) Icerisinde is¢i galistirilan, mal ve hizmet iretiminin vapildigi
her yerdir.

E) Isverenin is yerinde firettigi mal ve hizrnet ile nitelik
yoniinden bagh bulunan islerin goriildiigii ve aym yvonetim
altinda érgiitlenen verlerdir.

is Hukuku hiikiimlerinin acik¢a hangi-anlama geldigi
konusunda siiphe duyulmas1 durumunda uygulanacak olan
ilke asagidakilerden hangisidir?

A) Isci yararina yorum ilkesi
B) Tarihsel yorum ilkesi

C) Olgiililiik ilkesi

D) Gergek irade ilkesi

E) Esitlik ilkesi

“igveren tarafindan belirli bir isyerinde calisma kosullarim
belirlemek i¢in tek tarafh olarak hazirlanan genel ve objektif
nitelikte diizenlemedir.” ifadesi asagidakilerden hangisini
tanimlamaktadir?

A) Igyerii¢ yonetmelikleri
B) Isveren talimatlar

C) Isyeri uygulamalar
D) Toplu is sézlesmesi
E) Iss6zlesmesi
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ig Kanunu’nda yapilan is sézlesmesi tamminda asagidaki
unsurlardan hangisine yer verilmemistir?

A) Calisma

B) Bagmhlik

C) Isci ve igveren taraflan
D) Isyeri

E) Ucret

Spor kuliibii antrenérleri hangi kanuna tabi olarak is
gormektedir?

A) Is Kanunu

B) Ticaret Kanunu

C) Medeni Kanun

D) Borclar Kanunu

E) Devlet Memurlar: Kanunu

Ucret ekleri ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Tkramiye 6deme borcu bazen kanun hitkmiinden de
kaynaklanabilir.

B)._Iscinin kirdan pay almast; iscinin isletmeye ortak olmasi
demektir.

). Iscinin-kirdan pay isteyebilmesi icin bumun taraflarca agikca
kararlastirilimis olmasi gerekir.

D) Komisyon, is¢inin asil ticreti olarak da kararlastirilabilir.

E) Iscilere 6denecek ikramiyelerin her biri, aylik kazang tutarmi
gecemez.

AsagidaKilerden hangisi hakkinda is Kanunu hiikiimleri
uygulanmr?

A) Muhabir
B) Garson
C) Tayfa
D) Kaptan
E) Giiresci

Ucret alacaklarmda zaman asim siiresi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) 6ay
B) 5wl
C) 2wl
D) 1wl
E) 3ay

igverem'u askerlik veya kanuni bir 6dev nedeniyle isten
ayrilan isciyle sozlesme yapma zorunlulugunun dogmasi icin
asagidakilerden hangisi gerekli degildir?

A) Askerlik veya kanundan dogan gérevin sona ermesinden
itibaren iki ay i¢erisinde isverene bagvuruda bulunma

B) Askerlik veya kanundan dogan gérevin sona ermis olmasi

C) Isyerinde bos yer bulunmast

D) Askerlik veya kamuni bir géreve gitmeden 6nce isverenin
onaymm alinmasi

E) Askerlik veya kanuni bir gérev nedeniyle isten ayrilma
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Asagidakilerden hangisinde mesleki anlamda ddiing is iliskisi
kurulamaz?

A) TIs sagh@ ve givenligi bakimmdan acil olan isler
B) Mevsimlik tarmm isleri

C) Iscinin askerlik hizmeti hali

D) Yer altindan maden cikarma isleri

E) Ev hizmetleri

Asagidakilerden hangisi bir isin el sanafi isi olarak kabul
edilmesi icin varhg aranan sartlardan biri degildir?

A) Elemegine dayanmasi

B) Evde gériilmesi

C) Disaridan bagka birinin katilmamasi

D) Bir ailenin iiyeleri ve fi¢iincii dereceye kadar hisimlar
tarafindan yapiliyor olmasi

E) Takim s6zlesmesi kapsaminda gerceklestiriliyor olmasi

Tiirk Borclar Kanunu’nda is sézlesmesinin karsihg: olarak
kullamlan sézlesme tiirii asagidakilerden hangisidir?

A) Vekalet sdzlesmesi
B) Esersozlesmesi

C) Hizmet s6zlesmesi
D) Mesaisozlesmesi
E) Cahsma sdzlesmesi

isyerinin kapatilmasi ile ilgili asagidakilerden hangisi

Yanhstir?

A) TIsveren, toplu is uyusmazhigini kendi lehine ¢6zmek amactyla
isverini kapatirsa, iviniyet kurallarina aykir1 davranmis elur.

B) Isyerini kapatma hakki Anayasadan degil, Is Kanunu’ndan
kaynaklanan bir hakur.

C) Isverenin isyerini kapatmasi, is sézlesmesinin feshi
bakimindan hakh sebep tegkil etmez.

D) Isverenin, isyerini kapatmadan 30 giin dnce ilgili Cahisma ve
Is Kurumu 11 Miidiirliigii’ne bildirimde bulunmas:
gerekmektedir.

E) Birisyerinin isveren yamnda idare tarafindan da kapatilmasi
miimkiindiir.

Ozel sektir isyerlerinin zorunlu olarak engelli isci calistirma
orani nedir?

A) %2
B) %25
C) %3
D) %35
E) %4

Karsihkh bir sozlesme olan is sozlesmesinde is gorme
borcunun karsihg asagidakilerden hangisidir?

A) TIscivi gézetme

B) Izin kullandirma

C) Is organizasyom kurma
D) Isverme

E) Ucret 6deme
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Asagidakilerden hangisi iscinin sadakat borcundan dogan bir
yan borg degildir?

A) Teslim ve hesap verme borcu

B) Rekabet etmeme borcu

C) Isverenin meslek sirlarini aciklamama borcu
D) lyiniyetli davranma borcu

E) Diizenleme borcu

Is s6zlesmesinin konusu ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Esash bir degisiklik olmasi halinde, is¢inin igyeri degisikligini
6 giin icerisinde kabul etmesi aranir.

B) Calsma siirelerinin baslangic ve bitisinin isveren tarafindan
belirlenmesi miimkiindiir.

C) Isveren, iscinin isyeri icerisindeki calisma yerini yonetim
hakkina dayanarak degistirebilir.

D) Is s6zlesmesi ile iscinin insan onuruna aykir1 bir is gérecegi
kararlastirilamaz.

E) Iscinin.gdrecegiis, yalnizca ig sézlegsmesiyle belirlenir.



